

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

♦ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

ВЫ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ В ВЫБОРЕ КАНДИДАТА ПО ОДНОМАНДАТНОМУ ОКРУГУ № 47, КОТОРОГО БУДЕТЕ ГОЛОСОВАТЬ?

Н. В., пенсионерка:
Мне не безразлично, кто будет управлять нами. «Капитальный ремонт» в стране пока кончается. И это произойдет скорее, если во власти будет больше женщин, таких, как Элла Панфилова. Не знаю, из какой она партии, но узнаю, потому что буду голосовать только за нее. Почему за нее? Для она и президентом может быть умная, образованная, выдержанная и, как все мы, женщины, терпеливые.

А. В., водитель:
Послушав ее и зауважив ее сразу: на все вопросы она знает ответы. Мне кажется, она все силы отдает делу, который занимается. Думает в первую очередь о людях, чтобы облегчить им жизнь. Говорят о советах, о порядке, о том, что надо быть достойными гражданами. Я верю, что она выполнит все свое обещание. Могу сказать, чтобы люди выбрали ее и таких, как она.

А. М., водитель:
Определился ли я в выборе кандидатов в Госдуму? Если идти в виду партии и движение, то да. Как и раньше, голосовать буду за коммунистов. Они не меняют своих убеждений в угоду кому-то или чому-то.

О опции можно любую идею, но, согласитесь, что основные программные установки коллегии близки нашим понятиям о нравственных и моральных ценностях.

Если же говорить о «одномандатниках», то я пока выбор не сделал.

Н. Ч., парикмахер:
— Вообще не пойду голосовать. Что толку? Четыре года назад тоже выбрали. Ну и что изменилось? Нет, многое даже изменилось, да только в худшую сторону: и на работе, и в семье, и вообще, взять, к примеру, хотя бы цены... Жизнь стала хуже — это однозначно. Кто из кандидатов может конкретно нам помочь? У своих руки не доходят, а уж у Государственной Думы другие задачи.

Даже если бы и надумала пойти на выборы, кому отдать предпочтение? Говорят — все они хорошо, и расписывают их тоже красиво, но ведь это слова! Мы же никого из них по делам, по способностям не знаем.

А как идет предвыборная агитация по телевидению? Тошно становится от всей грязи, какой они друг друга подают. Разве такие люди нужны во власти!

Нет, не пойду голосовать. Ни за кого.

Подготовила Л. РАТУЕВА.

Делал экспресс-опрос в нашей газете по вопросу «С. Доренко — журналист-правдолюбец или политический киндерлер». Многие сошлись во мнении о том, что это человек, который попрал все этические нормы журналистики и с похвальми продалась известному олигарху, в руках которого находится «Правда-матка». Одним словом — плорализм мнений. В доказательство, что он, этот плорализм, присущ и нашей газете, сегодня публикуются полученные буквально на днях письма З. КОВАЛЕВЫЙ из ООО СК «Гидрострой» и пенсионера А. БРОХАНОВА.

ПОЗВОЛЬТЕ НЕ СОГЛАСИТЬСЯ

С. Доренко — один из немногих политических обозревателей, который взял на себя смелость иметь собственную позицию. Да, он политический киндерлер, но талантливый. Не каждому дано вот так смело высказывать свою мысль даже под большой «крышей».

И не простота он. Я не думаю, что Доренко пойдет на любое предложение, лишь бы ему это платили. Он не был бы столь убедительным, если бы его позиция не соответствовала его разоблачительным высказываниям. Которые должны быть санитаром среди обнаглевших политиков, которые за обнагленными фразами о великих забоях за народы имеют настоящую лицо и неподкупные дела.

Я не одобряю С. Доренко в целом. Втягиваясь в политическую грязь, он пользуется подчас недостойными методами. Но будет странно, если этот свежий поток воздуха среди затхлого болота язв, трусливого умалчивания, равнодушного созерцания, не побудит существовать Доренко, заставляя нас удивляться, вспоминая о гигантской роли сына, в котором мы все находимся. Есть вещи, которые нужно называть своими именами.

А смелость Доренко поможет нам давить в себе раба.

Критиковать Доренко нужно, но справедливо. А если «Ату его, ату!..», то будем лишь способствовать нашему поразиению. Куда уж больше!

Мне больно за нашу богатую страну, которую растаскили по карманам. Мы все заложники у политиков, которые расщепили ее по интересам (американские интересы тоже в счет). И потому хочу, чтобы люди в конце концов возмутились и встали на свою защиту, чтобы каждый реализовал свое право на достойную жизнь.

Что касается, имеет ли С. Доренко собственную позицию, или не имеет, для меня такого вопроса не существует. Будет странно, когда он был директором в программе «Бремя». Несмотря на издеркви профессии (ведь директор должен строго придерживаться текста), я выделила его среди прочих за смелость суждений и личное отношение к тому, о чем он говорил. Каждому из нас нечего от Доренко, чтобы мы осознанно свое унизительное положение и начали понемногу освобождаться от него.

З. КОВАЛЕВА.

♦ ВЫБОРЫ-99

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА!

Избирательный блок «Отечество — Вся Россия» призывает жителей района к совместным действиям на предстоящих выборах в Государственную Думу.

За шесть лет так и не были принятые решения, на деле облегчающие жизнь простого человека, гарантирующие ему право на труд и достойный заработка. Сегодня в стране созданы такие условия, что 57% населения имеют доход ниже прожиточного минимума.

На уровне безработицы достиг 14,2 проц., т. е. почти 9 млн безработных. Уровень жизни граждан России с каждым годом катастрофически падает. Депутаты так и не пришли к единому соглашению о государственном стандарте образования, борьбе с коррупцией, об ответственности за незаконные доходы.

Борьба с победой на думских выборах — это борьба за нормальную политическую жизнь каждого, кто живет в нашей необъятной стране. Достоинство и безопасность человека должны быть основными ценностями в любой России.

Первое, что требуется сделать — это обеспечить российским гражданам достойный уровень жизни. Никто из чест-

ОБРАЩЕНИЕ РАЙОНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО БЛОКА «ОТЕЧЕСТВО — ВСЯ РОССИЯ» К ЖИТЕЛЯМ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

это

борьба

за

право

на

труд

и

заработка,

за

охрану

здраво-

ко

зрья

и

занятости

и

старости

и

безопасности

и

чести

и

честь

и на работающих полных рабочих день в нашей стране не должен получать меньше прожиточного минимума. Однако и этого недостаточно, необходимо перейти на почасовую оплату труда, проводить регулярную индексацию зарплатной платы.

Крайне необходимо осуществить последовательную социальную политику в центре которой должна быть поддержка российских семей и всех ее членов от самых маленьких до самых старших. Здоровье общества — это, прежде всего, здоровая и крепкая семья, имеющая все условия для нормальной жизни: отдельную квартиру, право на бесплатное медицинское обслуживание и образование.

Обратить особое внимание на положение пенсионеров, многие из которых сегодня не имеют средств даже на нормальное питание. Самые неотложные задачи сегодня — это повышение минимальной пенсии до уровня прожиточного минимума, регулярная выплата и индексации.

Наша политическая платформа

1999 ГОД
14 ДЕКАБРЯ
ВТОРНИК
151 (8546)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

♦ НА СТИКЕ МНЕНИЙ

ОБОЙДЕМСЯ БЕЗ ПОВОДЫРЕЙ

«Советскому Приангарью» на днях были опубликованы выскаживания некоторых уважаемых людей района об их отношении к ведущим журналистам, таким, как Доренко, Савинцев и Леонтьев. Наконец-то и в нашей таежной глубинке люди проявили и дали правильную, на мой взгляд, оценку этическим киллерам. Были, правда, и восхищенные высказывания в их адрес, но также единицы. Лишь я думаю, что похвалы эти просто от незнания истинных целейящих рукающих в власти непорядочных людей, купивших продажных журналистов для реализации своих планов.

И наплевать, что их словесные изобретения на экранах телевизоров уже осточертели везде. А вдруг кто склонен? Ведь рассказывают-то они такие факты, в которые просто нельзя не верить. А совесть и глаза, которыми они смотрят на нас, у них давно заморожены. Иначе разве можно вот так беспардонно откровенную чушь и лить грязь на людей, еще не довоевали или же прославляемых?

Нет, нам пора стать серьезнее и здраво относиться к проишествию, определиться, как велит душа и разум, с кандидатом, блоком, движением, за которые будем голосовать, и не пытаться под влияние всяких там скupщиков, Появился в руководстве страны новый премьер В. Путин. Надо отдать ему должное, взялся он за дело по настояющему. Но ведь и ему уже начали вставлять спицы в колеса эти же киллеры от журналистики. Человек только начал работать, а к нему уже с вопросами: кто ваши враги? что вам мешает? какова ваша связь с КПРФ? и так далее. Правда, они получают достойный ответ, но ведь путаются под ногами и мешают работать...

Нет, нам пора стать серьезнее и здраво относиться к проишествию, определиться, как велит душа и разум, с кандидатом, блоком, движением, за которые будем голосовать, и не пытаться под влияние всяких там скупщиков,

Я полностью поддерживаю

тех, кто прямо высказался за непримиримые вспышки политических по-

мощников Доренко.

А. БРОХАНОВ,
пенсионер.

Наши законодательные программы, которые нестягиваются на законодательной деятельности фракции «Отечество — Вся Россия» в обновленной Государственной Думе. Она охватывает все основные задачи, которые предстоит решать депутатам, мы заранее обнародуем наше программу и тем самым ставим себя под контроль наших избирателей, которые получают возможность следить за деятельностью «Отечество — Вся Россия» в Думе.

Наша законодательная про-

грамма:

Стол Законов для России в интересах народов России! Уже сегодня законопроекты могут быть представлены на рассмотрение Думы.

Это — наш Договор с народом России, за исполнение которого несется ответственность.

Голосуйте за блок «Отечество — Вся Россия», номер в избирательном списке — 19.

Штаб избирательного блока «Отечество — Вся Россия»

Материал опубликован на бесплатной основе.

1 декабря мы с помощью районной избирательной комиссии [Г. В. Сурихина] собрали в редакции представителей партий и движений, отдельных кандидатов по Канско-Яикскому округу, которые открыли свои предвыборные штабы в Кодинске. Из уст людей, занимающихся политикой вполне осознанно и предметно, нам хотелось услышать ответ на вопрос, который мы уже задавали раньше нашим читателям: «Каков он, идеальный Госдума-2000?»

В дискуссии приняли участие: В. П. БРЮХАНОВА и Г. Н. ЗЕЛЕННИКИНА — представители штаба кандидата Исаакова; Г. Д. РАДАЕВ — доверенное лицо кандидата Ярошкина; В. В. УМРИХИН — штаб движения «Отечество — Вся Россия»; Н. Н. НАГАЕВ — доверенное лицо кандидата Плотников; В. А. УЛЬДАНОВ и М. Л. КОНДРАТЕНКО — члены КПРФ; В. С. НАУМОВ — участник движения «Честь и родина». Всего «Круглый стол» главный редактор «СП» Н. В. ЗОНОВА.

ВЕДУЩИЙ: На телекранах, в больших городах по мере приближения выборов страсти накаляются, а в нашем Кодинске — все тихо и спокойно. Верное, потому что большинство ко всем кандидатам относится несколько отстраненно — все не наши, почти все малознакомы и обсохшие эмблемы вызывают.

Мне хочется, чтобы наш разговор немного «расшевелил» народ, заставил его задуматься, засомневаться и в результате все-таки определяться в выборе.

Начнем встречу мне хочется с обсуждения вопроса, который станет своеобразной преемницей в цивилизации: какой политик России XX века является для вас примером? Назовите имя, объясните, почему именно этот человек притягителен для вас?

Г. Д. РАДАЕВ: Не мой взгляд, политическим гением человека, честолюбия, склонности к политической деятельности, который станет своеобразной преемницей в цивилизации, какой политик России XX века является для вас примером?

Назовите имя, объясните, почему именно этот человек притягителен для вас?

В. С. НАУМОВ: Интереснейшим, на мой взгляд, был министр Столыпин, который в своем время сделал совершенно конкретные шаги по национализму развития России. И очень жаль, что люди, которые хотели решить вопросы по земельным реформам, а также по земельным унитариям его. Если бы этому человеку дали возможность работать дальше в созидательном направлении, то, может быть, в России и на заре были реформы, которые со временем привели к созданию социализма.

Ленин был настоящим драматургом, умел менять свою позицию, и моя достижениями, чтобы только сохранить свое детство. Он был одержим великим идеем и смог воплотить ее в реальность. Этими и проверяется любой политик.

В. С. НАУМОВ: Интереснейшим, на мой взгляд, был министр Столыпин, который в своем время сделал совершенно конкретные шаги по национализму развития России. И очень жаль, что люди, которые хотели решить вопросы по земельным реформам, а также по земельным унитариям его. Если бы этому человеку дали возможность работать дальше в созидательном направлении, то, может быть, в России и на заре были реформы, которые со временем привели к созданию социализма.

Ленин, без сомнения, имел большой объем знаний, умел проявлять гибкость в отношении к наследию различных точек зрения, но вот с Плехановым, о котором Плехановы пытались остановить большевиков, предлагал не делать слишком резких движений. Но Ленин говорил по-своему. Я считаю, что Ленин был гениальным антиоригистом, и если бы сегодня он встал и посмотрел на то, что мы сделали, то, может быть, в свою очередь и согласился бы с Плехановым, стал бы сдерживать свои революционные порывы.

Г. Д. РАДАЕВ: Да, история всегда под кем-то.

УЛЬДАНОВ: В последнее время я перестал увлекать нашу историческую науку. Противно, что те, кто под знаменем марксизма защищают кандидатские, докторские диссертации, переиначивались и защищали уже буржуазный стиль. Я этих людей никогда не пойму, потому что они перевертыши и им верить нельзя. Тем не менее, не сколько лет назад за рубежом выpusкалась мировая энциклопедия «Кто гений XX века». В ней Ленин вошел в первую десятку.

ВЕДУЩИЙ: Я не ожидала, что у нас уже этот первый вопрос вызывает такую полемику. Думала, что мы возьмем политиков поменьше рангом, которых можно сравнить с нынешними кандидатами в депутаты.

УЛЬДАНОВ: Ленин был грамотным политиком, умел быстро перестроиться, увидеть проблему на острое. А сегодня

я таким же политиком я бы назвал Элю Гозса. Он pragmatичная, реальная фигура.

ВЕДУЩИЙ: Я из хочу, чтобы сегодняшний «круглый стол» превратился в перепалку политических противников. Мне бы хотелось, чтобы вы, излагая ответ на тот или иной вопрос, довнесли до избирателей свою знания о тех или иных партиях или движениях. Чтобы эти знания ушли на благородную почву и проросли семенами или сомнениями, или веры.

Тут собрались люди убежденные, никого ни за что агитировать не надо. Каждому предоставлено возможность высказать свою точку зрения, которую услышат жители нашего района, читатели нашей газеты. Спорить друг с другом абсолютно бесстыдно, давайте продолжим разговор.

Г. Н. ЗЕЛЕННИКИНА: Я бы таким человеком называла Н. С. Хрущева. Во-первых, он сумел поднять химию, химическую промышленность, которая до него

приилась брать более современных политиков, то среди них я бы назвала Геннадия Андреевича Зюганова. И только по одной причине. В момент запрета коммунистов критицами побросали свои партбилеты, сразу ополчились против коммунистов, против советского строя. А он не сдался, собрал вокруг себя единомышленников. Сначала небольшую группу, а затем уже судился и отстоял право на существование коммунистической партии в нашей стране. И на сегодняшний день она стала самой мощной партией в стране и самой мощной депутатской фракцией.

ВЕДУЩИЙ: Честно говоря, я предполагала, что у вас будет больше разнообразие в политических личностях в соответствии с выбором избирателей. Исходя из того, что уже сказали здесь, хочу обобщить. Ленин это действительно глыба по сравнению с которой все остальные — мелкие камешки.

Давайте составим вместе собирательный образ идеальной депутатской фракции Государственной Думы, понимая при этом, что в природе идеального нет. Но тем не менее давайте попробуем. Ведь когда мы подходим к урию, то делаем выбор; за этого будущего голосовать и вот потому, а за этого нет, и тоже почему. Есть, конечно, и более простой критерий: нравится — не нравится. Но его, пожалуй, надо уже исключать из практики: депутаты —

умирин: Помните, Примаков предложил подписать документ о согласии всех ветвей власти? А я рассуждаю так. Депутат Государственной Думы — он стал данной политической личностью в соответствии с выбором избирателей. То есть избиратели его направили в Государственную Думу защищать и отстаивать их интересы. Естественно, что он имеет свой статус, он имеет свои депутатские обязанности.



КАКОЙ ДЕПУТАТ

ни и лишь потом продолжена Столыпином.

Сейчас по этому поводу публикуется много статей. Кто-то находит реформы Столыпина положительными, кто-то — отрицательными. Но Столыпин был абсолютно прав, когда говорил: «Дайте России спокойно, без войн, пожить, и мы добьемся больших результатов».

В нашей истории действительно очень мало сплоховых лет, когда мы могли бы заняться созидательным трудом. Ту у нас войны, то разделяции, не было времени остановиться и подумать.

Что же касается ответа на ваш вопрос, то я бы тоже называла Ленина. К сожалению, я сегодня очень часто называю генецидов.

ВЕДУЩИЙ: Генний злодей?

УЛЬДАНОВ: Я с этим согласен. Изданка сегодня мы все умные — по прошествии столицких лет, после осознания многих демократических ценностей. А ведь революция была на заре стрепоты. И тогда такого понимания не было. Постмотрите во Франции казнили короля, в Англии была буржуазная революция. И почему-то у того времени сейчас не вспоминают как о чем-то из ряда вон выходящем. Сквозь призму Столыпина. Он мне очень нравится.

Что же до Ленина, то я его сильно уважаю. И мне хочется провести параллель с более ранним периодом Петра I. Все говорят, что этот человек — прорубил окно в Европу, вытащил Россию далеко вперед. Да, это действительно так. Но давайте посмотрим, какой целию он это сделал. Если сравнивать с Лениным, то он окажется гораздо жестче. Вспомните, как он давил людей. Сейчас, по искренним временем, мы понимаем, что по-другому было нельзя, что это надо было делать, чтобы укрепить государство. Может быть, сейчас мы как раз попали в такое же время, когда «лес ругает — сорока летят». И эти же ки оказываются живыми людьми.

В. В. УМРИХИН: Позиция в слове о личности у меня такова. Нам нельзя забывать о таком фигуре политического лидера, как Плеханов, без которого как политический лидер, мог бы и не состояться Ленин. Эту фигуру, по-моему, никак нельзя сбросить со счетов.

М. Л. КОНДРАТЕНКО: Я согласен со многими высказываниями до меня людьми в том, что примером политического лидера является Ленин. Это беспрекословно для меня.

Но так как мы уже договорились брать более современных политиков, то среди них я бы назвала Геннадия Андреевича Зюганова. И только по одной причине.

Вот почему я не могу согласиться с теми, кто считает, что Ленин вошел в первую десятку.

ВЕДУЩИЙ: Я не ожидала, что у нас уже этот первый вопрос вызывает такую полемику. Думала, что мы возьмем политиков поменьше рангом, которых можно сравнить с нынешними кандидатами в депутаты.

УЛЬДАНОВ: Ленин был грамотным политиком, умел быстро перестроиться, увидеть проблему на острое. А сегодня

была просто в загоне по сравнению с западом.

Мне также нипочем, его независимость, его поведение, когда он представлял нашу страну на международной арене. Пусть он иногда вел себя глупо, но нас в то время уважали.

В годы этого правления мы посетили в космос. Гагарин полюбил весь мир. Страна получила из мощнейшей толчки к развитию, стала приближаться к цивилизованному Западу. Несомненно, что при Хрущеве были первые «холодные» годы, стоящие перед «холодной» эпохой.

А сейчас я не зижу среди современных политиков того, кому можно было отдать свое предпочтение, я могу назвать яркую личность на нашем политическом небосклоне.

РАДАЕВ: Наш многоуважаемый Лебедев однажды сказал, что за каждого политику должен стоять «кордоворот». Это образное выражение. За лидером всегда должна стоять мощная экономика, мощная партийная структура. У Хрущева это было.

НАУМОВ: Меня немного опечалило, но тем не менее, я тоже хочу отдать предпочтение тому времени сейчас не вспоминают как о чем-то из ряда вон выходящем. Сквозь призму Столыпина. Он мне очень нравится.

Что же до Ленина, то я его сильно уважаю. И мне хочется провести параллель с более ранним периодом Петра I. Все говорят, что этот человек — прорубил окно в Европу, вытащил Россию далеко вперед. Да, это действительно так. Но давайте посмотрим, какой целию он это сделал. Если сравнивать с Лениным, то он окажется гораздо жестче. Вспомните, как он давил людей.

Сейчас, по искренним временем, мы понимаем, что по-другому было нельзя, что это надо было делать, чтобы укрепить государство. Может быть, сейчас мы как раз попали в такое же время, когда «лес ругает — сорока летят». И эти же ки оказываются живыми людьми.

В. В. УМРИХИН: Позиция в слове о личности у меня такова. Нам нельзя забывать о таком фигуре политического лидера, как Плеханов, без которого как политический лидер, мог бы и не состояться Ленин. Эту фигуру, по-моему, никак нельзя сбросить со счетов.

М. Л. КОНДРАТЕНКО: Я согласен со многими высказываниями до меня людьми в том, что примером политического лидера является Ленин. Это беспрекословно для меня.

Но так как мы уже договорились брать более современных политиков, то среди них я бы назвала Геннадия Андреевича Зюганова. И только по одной причине.

Вот почему я не могу согласиться с теми, кто считает, что Ленин вошел в первую десятку.

Ваша позиция определена. И ясно просматривается то, что будет на выборах нового президента. Сколько бы мы не говорили о партиях и движении всем понятно, что среди лидеров их много не будет. Выбирать люди будут между «левыми» и «правыми».

И сегодня у нас за столом сидят те самые «левые» и те самые «правые». Все остальные занимают промежуточное положение между левым и правым флангом. Есть, конечно, центристы. И нельзя говорить, что это не реальная сила. И тем не менее, когда оно встанет вопрос, народ снова разойдетесь на два лагеря. В прошлые выборы их оппозициями были Ельцин и Зюганов.

К сожалению, для многих людей, и частности для меня, это плохо. Я, например, не хочу голосовать за ни кого из «левых», ни за «правых». Мне нужна фигура центristская. Но если объективно смотреть на ситуацию, то скорее всего придется выбирать из двух.

Но сегодня наш разговор о будущей Государственной Думе, в которой бы работали нужные стране и защищающие ее интересы люди. Как же нам не ошибиться в выборе?

Переходя ко второму вопросу, мне хотелось бы напомнить вам, что главная цель нашего разговора заключается в том, чтобы определить идеальный облик народного избранника.

«То есть он четко представляется, для кого и для чего он там находится и что должен там делать».

Министры назначаются, утверждаются Думой. Так если у депутата имеется статус и его депутатские обязанности, то у министра они тоже есть, только уже должностные. По этим должностным обязанностям он должен делать то, что необходимо стране, с точки зрения экономики, развития производства и т. д. О чем нужно договариваться этим Думам ветвями власти? Я считаю, что совершенно не очевидно.

Каждый должен делать только свое дело в интересах страны и народа.

То есть он четко представляется, для кого и для чего он там находится и что должен там делать.

Министры назначаются, утверждаются Думой. Так если у депутата имеется статус и его депутатские обязанности, то у министра они тоже есть, только уже должностные. По этим должностным обязанностям он должен делать то, что необходимо стране, с точки зрения экономики, развития производства и т. д. О чем нужно договариваться этим Думам ветвями власти? Я считаю, что совершенно не очевидно.

Каждый должен делать только свое дело в интересах страны и народа.

Сегодня получается, что ни одно движение, ни одна партия не выполняли те задачи, которые ставили перед собой на период второго созыва. Поэтому, подводя итоги деятельности Государственной Думы второго созыва, можно утверждать, что сегодня она ничего не сделала для улучшения благосостояния народа и страны. То есть они себя полностью дискредитировали, и им не место в Думе.

Это мое мнение. Коль у нас на ноябрь более 57 процентов населения живет в нищете, ниже прожиточного минимума, коль сегодня 14,2 процента безработных в стране, то есть почти 9 миллионов человек, не принял Закон «О коррупции» и полностью загнал образование, медицину и прочее, то это как раз и доказывает, что Дума и депутаты продемонстрировали свою несостоятельность.

Следовательно, будущие принципиальными и порядочными людьми, депутаты должны должны уйти в отставку. Но мы видим, что каждый нынешний депутат вновь хочетуть попасть.

ВЕДУЩИЙ: Уже очень вы категоричны. Дума не однородна, две депутаты — разные люди.

УМРИХИН: Вы спросили меня о том, какой должен быть депутат. Я вам ответил. Этот человек прежде всего должен работать в интересах населения и государства. И другой позиции у него не должно быть.

РАДАЕВ: Мнение В. В. Умрихина, безусловно, имеет право на существование. Оно заслуживает нутро. Оно логично. И человек, если не поразмыслит, может сразу согласиться с ним. Но мы же реалисты и дипломаты. Люди сами избрали депутатов. Многие из них знают этих людей лично. Того же Ярошко или Романова, например. Они их знают, они с ними встречались, живут рядом, чувствуют, что они из себя представляют. Поэтому я считаю, что в Думе порядочные люди больше, чем в Правительстве. Больше. Это проверенные люди. Конечно, часть из них могла испортиться, переметнуться в другой лагерь, но большинст-

венный рост. Для кого — карьеры. Да, и наконец, в Думе просто интересно работать, есть возможность развлечься собой.

ЗЕЛЕНКИНА: Я считаю, что состав Государственной Думы надо разбить на молодежь. Пусть молодые работают и одновременно чему-то учатся у пожилых людей, гокийных депутатов. А то в конечном итоге мы придем к тому, что старики уже не смогут работать, а замены из числа молодых политиков, экономистов, юристов им не будет.

Желательно бы — депутату иметь экономическое образование.

Потом, я считаю, депутатом должна быть честность, ответственность. Он должен отвечать за свои слова, поступки.

В Думе выносится не обсуждение очень много позитивных решений. И если бы депутаты ответственного подошли к ним и выполняли то, что обещали, то я уверена,

тать в Думе, как ему положено, то совсем другим. Поэтому вы и решим начальство, с вашим депутате речь.

ВЕДУЩИЙ: Конечно, о законодателе.

В. П. БРЮХАНОВА: Я поддержу Галину Николаевну. Именно сейчас нужно вводить в Думу молодежь. Потому что нашим детям и внукам жить при них.

Мы представляем штаб Игоря Исаакова, молодого 31-летнего парламентария. Он отвечает наше представление о том, каким должен быть депутат Государственной Думы.

УЛЬДАНОВ: Надо, чтобы Дума была действительно профессиональной. Давайте сравним совет СНГ и нашу

Думу. В сентябре 80 процентов юристов и экономистов. А в нашей Думе горько только нет!

А вот юристов и экономистов — раз, два, и об匕ся. Печально законы у нас зачастую плохо идут, плохо прокатываются! Потому что они подго-

Круглый стол „СП“

тывают в Думе! Да потому, что они такие и есть. У них нет опыта, который бы помог им, нет специальных навыков, их никто не учил быть политиками, воздействовать на публику, своим поведением, жестами, интонацией. Ведь хотим мы этого или не хотим, не можем депутат Госдумы — публичный политик — быть яконоязычным.

А ведь на трибуне иногда на депутате выступают и видят, даже дурак слов сказать не может — какая какая-то рутина. Моя, например, это раздражает. Хотя, может быть, очень умный человек, а выражить свои мысли не может.

НАГАЕВ: Депутат должен, прежде всего, не коллективные какой-то срок отработать и при этом поднять производство на более высокий, чем до него, уровень.

Возьмем опять губернаторские выборы, они были у нас самыми заметными в последнее время. Так вот тогда говорили, что, мол, раньше Лебедя командовал дивизией, а теперь будет краем. Это я считаю, большой промах.

Именно поэтому и стал он сначала губернатором края и уж потом пойдет на самую высшую ступень власти, если, конечно, сядет. Нужен постепенный рост и одновременно учеба. Вот и другие депутаты, на мой взгляд, тоже должны присыпать всю эту лестницу.

И еще, помните, как выбиралась Ельцина последний раз? Где то он наился, где-то ноговорил лишнего, но мы сказали себе: да чего там, нормальный он мужик. Кто сейчас не петь? Давайте его выберем.

А вчера здесь, в Кодинске, мне рассказывали, что мужики говорят: «Если наш Боря сделает со своей секретаршей что-нибудь. Значит, туда должны притянуть люди, которые будут создавать законы или, по крайней мере, будут работать с законами, утверждая их. А раз так, в Думе должны поглядеть люди, которые смогут разобраться в документах на профессиональном уровне».

Если это будет молодой человек, но уже разбирающийся в какой-то области, ради Бога, пусть он идет. А если он ложка и тоже чувствует в себе силы, то тоже поглядят перед ее жизненным огнем, тоже пожалуста. Особенно, на мой взгляд, это кажется юристам. Всегда сейчас члены парламента будут в Государственной Думе, тем лучше.

Отстоять какой-то закон кому сможет лишь тогда, когда в нем будут единомышленники и их будет большинство. А раз большинство, то каждый депутат должен склоняться и пытаться находить компромиссные решения.

Мы, избиратели, сегодня должны знать политические пристрастия кандидата и с кем бы он хотел объединиться. Если ему кто-нибудь избрал Жириновский — это одно. Если Явлинский — совсем другое.

УМРИХИН: Хочу продолжить эту тему. Михаил Леонидович сказал — абсолютное большинство. А возможно ли это? Их, депутатов, 450 человек. И все избраны народом. И цель у них всех одна. Они не могут не иметь общего.

ВЕДУЩИЙ: Но это только в идеале!

УМРИХИН: Ну и что. А чего добиваемся мы? Разве не

идеальная Дума? Посмотрите, что происходит сегодня. Коммунистов в Думе более половины. А что сделала конкретно КПРФ? Нищего.

ВЕДУЩИЙ: Сегодня наш народ — разнородная масса людей. Хотим мы этого или нет, хотим. А депутаты — представители народа. И если у нас есть «левые» и «правые», есть центристы и ЛДПР, то о каком единстве целей можно говорить?

УМРИХИН: Мы в школе учимся учитель: приходя в класс, все свои настроения оставляя за порогом. Вот так, наверное, надо учить и наших депутатов. Пришел в парламент, свою принадлежность к партии оставляя для других временных. А в Думе, будь добр, работай исходя из трезвого расчета. Позлезно для страны и народа и нет.

НАГАЕВ: А позвольте тогда задать вам вопрос. Как вы относитесь к избранию по первичным спискам?

УМРИХИН: Я отношусь категорически отрицательно.

РАДАЕВ: А я, наоборот, положительно. Это нормальное явление. Сегодня здесь прозвучала мысль о преемственности поколений. Ее легче всего обеспечить через фракции. А фракция уже подразумевает партийность.

НАГАЕВ: Но ведь тогда у человека могут возникнуть противоречия. О, как профессио нальный, будет понимать, что этого делать нельзя, но партийная дисциплина его будет обязывать делать как можно. Депутат с претензиями партии согласен с тактикой — нет. И тогда ему придется вступать в противоречие и с самими собой, и с интересами избирателей. Поэтому лучше всего, когда депутат избирается по одномандатному округу. К примеру, Плотникову хотят, и поддерживает «Единство», он проходя по одномандатному округу, будет не связан партийной дисциплиной.

УМРИХИН: Еще мы сегодня забыли сказать об этике поведения депутатов. Ведь страшно смотреть, как эта галимая демонстрируется на весь мир. Так вот, я считаю, что депутат должен быть еще и воспитанным, сдержаненным человеком.

ВЕДУЩИЙ: Нас за столом девять человек, все вместе мы представляем в министерстве наше сегодняшнее общество. И поэтому все споры, сомнения, которые возникают у нас, непрятные, каких-то позиций однозначно есть и в нашем обществе. И говорить сегодня о том, что у нас должны быть еще и воспитанным, сдержаненным человеком.

Важно то, КТО там будет диктовать правила. До сих пор страна стоит, не распуть, до сих пор она не определилась на 100 процентов в том, какой путь для себя изберет. И сейчас определяется модель государства, которая нам всем нужна. От этого такая бойня на телевидении и в прессе. Это, надеюсь, всем понятно.

Мы изберем тех депутатов, которые будут определять наши правила игры в ХХI веке, то есть сейчас общество должно окончательно определиться в своем выборе. И от того, кто победит, «левые» или «правые», будет зависеть дальнейшее продвижение России. Хотя, может быть, (я в душе на это надеюсь), найдется кто-то не «левый» и не «правый», кто сможет определить золотую середину и выбрать третий путь, о котором мы много говорили. Я лично не готова голосовать ни за «левых», ни за «правых».

[Окончание на 4-й стр.]

НАМ НУЖЕН?



во из них все же думает о своих округах, о людях, которых их выбирали.

Почему нельзя поменять всех депутатов за один раз? Да потому, что мы тогда наберем совершенно невежественных людей. И все начнется сначала. Почему Дума не может изменить ситуацию? Да потому, что в ней нет резонного большинства. Поэтому КПРФ и не смогла провести имплемент президенту.

Сколько раз выступал Жириновский, критиковал Ельцина, а как только дело дошло до выражения недоверия — проходил. И таких примеров можно привести массу.

Пока в Думе не будет сплоченного большинства, она будет бесполезной. Мы должны решить, если они за десять лет так и не поняли, что Дума принимает законы, которые нужно тщательно готовить, потому что от них зависит наше здоровье.

КОНДРАТЕНКО: Да, конечно.

ВЕДУЩИЙ: Наверное, мы это счтем избирателям не расслышим, если они за десять лет так и не поняли, что Дума принимает законы, которые нужно тщательно готовить, потому что от них зависит наше здоровье.

КОНДРАТЕНКО: Да, конечно.

ВЕДУЩИЙ: Для меня особой роли не играет. К этому надо относиться строго индивидуально. Ведь один может в 30 лет быть развалиной, а другой в 70 лет прекрасно работает.

Понятно, что состояние здоровья должно играть немаловажную роль. Хотя Рузельт сидел в коляске и был выдающимся политическим лидером. Главное для депутата — голова. Она хорошо работает должна.

И еще хочу добавить. Я допускаю и наличие у кандидата какого-то личного интереса. Иначе просто не может быть в нашей человеческой природе. Для кого-то это ин-

тересовка в стране была бы самым лучшим.

КОНДРАТЕНКО: Я прошу прощения, но мне кажется, что этот разговор надо вести в несколько другом. По-моему, сегодня надо говорить не о том, каким должен быть депутат. А сначала определить, зачем в Думу выбираются люди. Ведь если мне избиратель говорит: он мне нравится, и я за него буду голосовать, то вы думаете он знает, зачем туда идет этот человек? Я думаю, что нет.

ВЕДУЩИЙ: То есть, вы хотите сказать, что еще не все понимают, что это большая государственная законотворческая работа?

КОНДРАТЕНКО: Да, конечно.

ВЕДУЩИЙ: Наверное, мы это счтем избирателям не расслышим, если они за десять лет так и не поняли, что Дума принимает законы, которые нужно тщательно готовить, потому что от них зависит наше здоровье.

КОНДРАТЕНКО: Да, конечно.

ВЕДУЩИЙ: Для любого избирателя понятно, что у кандидатов обязательно должен быть жизненный опыт, который позволит ему быстрее реагировать на любые жизненные ситуации, выходить с честью из конфликтов, уметь владеть вниманием людей и т. д. Почему их такими пока-

зывают в Думе? Да потому, что они такие и есть. У них нет опыта, который бы помог им, нет специальных навыков, их никто не учил быть политиками, воздействовать на публику, своим поведением, жестами, интонацией. Ведь хотим мы этого или не хотим, не можем депутат Госдумы — публичный политик — быть яконоязычным.

А ведь на трибуне иногда на депутате выступают и видят, даже дурак слов сказать не может — какая какая-то рутина. Моя, например, это раздражает. Хотя, может быть, очень умный человек, а выражить свои мысли не может.

НАГАЕВ: Депутат должен, прежде всего, не коллективные какой-то срок отработать и при этом поднять производство на более высокий, чем до него, уровень.

Возьмем опять губернаторские выборы, они были у нас самыми заметными в последнее время. Так вот тогда говорили, что, мол, раньше Лебедя командовал дивизией, а теперь будет краем. Это я считаю, большой промах.

Именно поэтому и стал он сначала губернатором края и уж потом пойдет на самую высшую ступень власти, если, конечно, сядет. Нужен постепенный рост и одновременно учеба. Вот и другие депутаты, на мой взгляд, тоже должны

присыпать всю эту лестницу.

НАГАЕВ: А раз так, в Думе должны поглядеть люди, которые смогут разобраться в документах на професиональном уровне».

Если это будет молодой человек, но уже разбирающийся в какой-то области, ради Бога, пусть он идет. А если он ложка и тоже чувствует в себе силы, то тоже поглядят перед ее жизненным огнем, тоже пожалуста. Особенно, на мой взгляд, это кажется юристам. Всегда сейчас члены парламента будут в Государственной Думе, тем лучше.

Отстоять какой-то закон кому сможет лишь тогда, когда в нем будут единомышленники и их будет большинство. А раз большинство, то каждый депутат должен склоняться и пытаться находить компромиссные решения.

Мы, избиратели, сегодня должны знать политические пристрастия кандидата и с кем бы он хотел объединиться. Если ему кто-нибудь избрал Жириновский — это одно. Если Явлинский — совсем другое.

УМРИХИН: Хочу продолжить эту тему. Михаил Леонидович сказал — абсолютное большинство. А возможно ли это? Их, депутатов, 450 человек. И все избраны народом. И цель у них всех одна. Они не могут не иметь общего.

ВЕДУЩИЙ: Но это только в идеале!

УМРИХИН: Ну и что. А чего добиваемся мы? Разве не

КРУГЛЫЙ СТОЛ «СПАСИБО, КАКОЙ ДЕПУТАТ НАМ НУЖЕН?»

[Окончание.]

РАДАЕВ: Позвольте с вами несколько не согласиться. И вот почему. В последние годы, как-то так уж получилось, из «клевьев» сделали какую-то страшную для народа. На самом деле это не так. Сегодня КПРФ — совсем другая партия по сравнению с КПСС. И программа у нее совсем другая, и совсем другой подход. И вот эта сила как раз и формируется.

КОНДРАТЕНКО: «Левые» и «правые» — два пути. И правильно вы говорите, что если победят одни, путь будет один; а если другие — то другой. Но если будет третий, то не получится, как в минувшее десятилетие?

ВЕДУЩИЙ: То есть разброд и шатанье?

КОНДРАТЕНКО: Да, и потому надо сейчас определиться, к кому берегут приставать.

ВЕДУЩИЙ: Вы все представители каких-то партий, движений, кандидатов. Во всех штабах работают какие-то аналитические службы: считают голоса, проводят рейтинги. А каковы ваш личный прогноз? Кто пройдет у нас по Канско-му округу и кто наберет большинство. Думаете?

РАДАЕВ: Самые серьезные противники — Романов, Ярошенко, Плотников. Это три «слона», на которых будет держаться основная ставка. Остальные, по моему, смогут набрать по одному-два процента, не более. Кто из них победит — сказать трудно, а в Думе большинство будет у коммунистов: около 25 процентов, второе место — «Отечество», третье — «Единство».

НАУМОВ: Я думаю, что победят разум избирателей и победят Плотников.

ЗЕЛЕННИКА: Я думаю, что народ может пошутить, как он это уже делал. То, что будут в числе лидеров коммунисты, это однозначно. Но я бы не стала так однозначно говорить об «Отечестве» и «Единстве». Наверное, пройдут и другие партии, например, «Женщины России».

А по округу, я думаю, победят Романов.

УЛЬДАНОВ: Я соглашусь, что КПРФ будет в Думе абсолютным лидером. «Отечество» тоже, считаю, выдастся в число лидеров. Очевидно, что сможет набрать достаточно большое число голосов «Единству».

НАГАЕВ: По спискам, видимо, победят КПРФ. А по однопартийному округу, скорее всего, пройдет Плотников.

КОНДРАТЕНКО: Это будет блок «За победу!». Он наберет 300 мест. Второе и третье места поделят «Яблоко» и «Медведь». А по нашему округу первым будет Романов, а вторым — Плотников.

УМРИХИН: КПРФ возьмет наибольшее число голосов, на втором месте будет ОВР. Обязательно пройдет «Яблоко», надеюсь, что и женщины России. А в округе, скорее всего, победят Романов.

ВЕДУЩИЙ: Ну что ж, нам остается дожидаться итогов выборов. Они покажут, кто из вас дал самый точный прогноз.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА!
14 декабря 1999 года в шесть часов вечера в Доме культуры «Рассвет» состоится встреча с депутатом Государственной думы РОМАНОВЫМ ПЕТРОМ ВАСИЛЬевичем.

Поздравляем



Поздравляю любимую жену
Зою Афанасьевну КОРИНЕНКО
с юбилеем!

Нет теплее твоих рук,
Нет светлей твоих глаз!

Пусть не будет разлук
И печалей у нас.

Пусть веселье и радость
Будут рядом всегда,

Чтобы горя и старости
Не пришли никогда.

Пусть все дни, как зари,
Будут вечно ясны,

И пусть в сердце живет
Состояние весны!

муж.

Дорогую и любимую нашу
Зою Афанасьевну КОРИНЕНКО
поздравляем с юбилеем!

Пусть юбилей несет
лишь счастье —

ни одной слезы!

Душевного благополучия —

и здоровья —

Желаем мы от всей души.

Желаем радости огромной,

Счастливых и прекрасных дней,

Чтоб жизнь твоя была согрета

Заботой мужа и детей.

Семья: Карнаевы, Черных,

Никитиных, Кочневых.

Семьи: Сергея, Жени.

Коллектив КМУТП поздравляет с юбилеем Зою Афанасьевну КОРИНЕНКО!
У вас сегодня юбилей —
День радостных переживаний.
Пусть будет на душе теплой
От добрых слов и пожеланий.
Пусть никогда не будет
дней ненастных,
Пусть будет полон радости
наполнит дом,
Желаем удачи и счастья
всем!

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую Зою Афанасьевну КОРИНЕНКО!
Желаем мы счастья, желаем добра,
Желаем, чтоб жизнь твоя долой была,
Чтоб радостью светлой наполнился дом,
Желаем удачи и счастья во всем!

Павловы,

с. Кежма.

Дорогую нашу мамочку
Зою Афанасьевну КОРИНЕНКО поздравляем с юбилеем!

Ты отдала нам жизнь и силы,
Желаешь на ноги поднять,
Мы шлем тебе пожелания,

Улыбки, радости большой,
Для нас ты вечно молодая,
Спасибо, милая, за то,

Что в трудный час
Всегда ты согреваешь нас.
Здоровья мы тебе желаем,

Покоя, долгих, светлых дней,
Тебя сердечно поздравляем,
Зной, впереди

100-летний юбилей.
Семьи Калининых,
Поголовых.

Поздравляем нашу дорогую сестру, тетю Зою Афанасьевну КОРИНЕНКО поздравляем с днем рождения!

Тебе, наш милый человек,

родной,

Улыбки, радости большой,

Для нас ты вечно молодая,
Спасибо, милая, за то,

Что в трудный час
Всегда ты согреваешь нас.
Здоровья мы тебе желаем,

Покоя, долгих, светлых дней,
Тебя сердечно поздравляем,
Зной, впереди

100-летний юбилей.

Семьи Калининых,
Поголовых.

Поздравляем нашу дорогую сестру, тетю Зою Афанасьевну КОРИНЕНКО с юбилеем!

Человек наш родной

и любимый,

Эти теплые строки тебе —

Самой нежной и

самой красивой,

Самой доброй на этой земле.

Пусть печали в твой дом

не заходят,

И болезни пройдут стороной.

Мы б весь мир положили

в ладони

И тебе подарили одной!

Семьи: Успольцевой,

А. Ф., Черных, Брюхановых.

Поздравляем нашу любимую сестру, тетю Зою Афанасьевну КОРИНЕНКО с юбилеем!

Желаем очень много,

Но не звезд с небесной высоты,

Самого простого и земного:

Долгих лет, здоровья, счастья, теплоты.

Половы, Успольцевы,

г. Красногорск, Брюхановы,

г. Ангарск.

Поздравляем с юбилеем Евгения Моисеевича КОНЕВУ!

Счастья Вам земного,

Радости, что не счесть!

И здоровья желаем много,

Не теряясь бы то, что есть!

Совет ветеранов.

Поздравляем с 80-летием Натальи Павловны КАМЕЛОВУ!

С юбилеем мы вас

поздравляем,

Пожелания сердечные шлем,

Силы, бодрости,

счастья земного жаждем

И громить солнце дадут

Порученные дадут!

Совет ветеранов.

Григория Корнило вича НЕЧАУЕВА поздравляем с днем рождения!

Желаем жить до сотни лет,

Здоровье крепкое иметь,

Лекарства горькие не пить,

Счастливым быть

и бодрым быть!

Совет ветеранов.

Поздравляем с юбилеем Евгения Моисеевича КОНЕВУ с юбилеем!

Человек наш родной

и любимый,

Эти теплые строки тебе —

Самой нежной и

самой красивой,

Самой доброй на этой земле.

Пусть печали в твой дом

не заходят,

И болезни пройдут стороной.

Мы б весь мир положили

в ладони

И тебе подарили одной!

Семьи: Успольцевой,

А. Ф., Черных, Брюхановых.

установивается денежная премия:

I место — 150 руб.

II место — 100 руб.

III место — 50 руб.

Пощирительные призы за оригинальность, красочность, фантазию и количество изготовленных игрушек.

III: Комиссия подводит итоги по четырем возрастным категориям:

a) до 7 лет;

b) учащиеся 1—5 кл.;

c) учащиеся 6—11 кл.;

d) взрослые.

IV. По каждой возрастной категории присуждаются три места и поощрительные призы.

V. Игрушки принимаются до 23 декабря в отделе городского управления администрации в кабинете 1, 2.

VI. По окончании конкурса и подведения итогов информации публикуется в газете «Советское Приангарье» и «Кодинских генетиках».

Избирательный блок «Межрегиональное движение «Единство» [МЕДЕВДА]» извещает

вас о том, что поддерживает

ПЛОТИКОВА НИКОЛАЯ ВЛАДИМИРОВИЧА, выдвинутого

из недавно избранного кандидатом в депутаты Государственного

Учредительного собрания Российской Федерации из Кодинского одномандатного избирательного округа № 47 [Красноярский край].

Надеемся на ваше сотрудничество.

ИНФОРМАЦИЯ К СВЕДЕНИЮ ПОЛУЧАТЕЛЕЙ ПЕНСИИ

Президент РФ Указом от 30.11.99 г. № 1587 утвердил выплату единовременной компенсации к пенсии в декабре текущего года. Размер компенсационной выплаты установлен в сумме 65 руб. с учетом районного коэффициента. Выплаты единовременной компенсации будет осуществляться, начиная с 8 декабря по отдельным ведомствам по месту получения пенсии (в почтовых отделениях, СБ) согласно графику.

Совет ветеранов выражает глубокое соболезнование Чуклину Михаилу Евгеньевичу в связи

с кончиной жены Анны Ивановны.

Коллектив магазинов «Карсон», «Комфорт», «МАК-ДАКи» выражают глубокое соболезнование Марченко Ольге Леонидовне, ее родным и близким по поводу смерти матери Анны Ивановны.